

1972年石油危机发展过程

1972年12月份，石油输出国组织OPEC突然宣布：收回石油标价权，并将其原油价格由原来的每桶3.011美元迅速提高到10.651美元，在多数政府还没有做好准备，猝不及防的情况下，原油价格飙升，结果造成了一场全球性的经济危机。

这一次危机被称为“第一次石油危机”。这次石油危机持续了三年，对西方发达国家的经济造成了重创。这次危机使美国的工业生产下降14%，日本的工业生产下降20%，主要工业国家的工业生产都出现了不同程度的下滑。

一、危机的背景

提起这场石油危机，不得不提第四次中东战争，因为就是第四次中东战争成为了第一次石油危机的导火索。我们知道阿以冲突由来已久，此前发生了多次战争。在每次中东战争中，阿拉伯国家都丧失了大片领土。特别是当时的埃及，做为阿拉伯世界的领袖，在战争中损失最为严重。为了一雪前耻，收复故土。

从1968年开始，埃以两国进行了长达两年的消耗战。在当时的国际环境下，埃及的处境颇为有利。在1973年非洲首脑会议和第四次不结盟国家首脑会议上，以色列都受到了与会各国的强烈谴责。许多国家甚至同以色列断绝了外交关系，所以以色列在当时国际舞台上显得空前孤立。

在1973年，西方国家发生了发生严重的能源危机，这使得全球经济对阿拉伯国家的石油依赖非常严重。此外。埃及和叙利亚国内民众对收复故土的呼声非常强烈。在这些对阿拉伯国家非常有利的情况下，埃及和叙利亚高层领导人决定在犹太教“赎罪日”这一天，对以色列国家进行突然袭击，由此爆发了“第四次中东战争”。

二、阿拉伯世界的新武器

在1973年10月，第四次中东战争爆发以后，阿拉伯国家开始利用石油做为中东战争的新武器。当时的阿拉伯国家制定一项石油出口的原则：“不对自己的朋友造成伤害”。要求美国等西方资本主义国家改变它们的原有立场，要求以色列退出其所占领的阿拉伯国家领土，改变其原有的政策。但是美国并没有改变其原有立场，而是加大了对以色列的军事援助，并且将对以色列的援助公开化。

对于美国在战争立场上的表现，阿拉伯世界非常不满，于是沙特、科威特、伊拉克等产油大国在科威特召开大会，决定将原油价格在原有的基础上提高17%，即每桶3.65美元，由此拉开了“第一次石油危机”的序幕。后来，阿拉伯国家又纷纷削减其石油产量，对所有支持以色列的国家实行“石油禁运”的政策，但是这次石油

禁运并没有改变美国对以色列的军事援助政策。

1973年12月，OPEC成员国的部长在德黑兰举行会议，决定将石油价格提高到每桶11.65美元。空前的能源压力使得西方国家纷纷表明其政治立场。1974年以后，随着石油危机的进一步发展，埃以谈判陷入僵局，当时的美国国务卿基辛格看到了解决石油危机的大好时机，因此分别与埃及、叙利亚与以色列等国家进行接触，促使这次石油危机最终得到了解决。

三、石油危机的影响

这次石油危机，对全世界的石油工业产生了重大影响，对那些以廉价起家的石油国家产生了重大冲击，所有工业化国家的经济增长明显放缓。但是这次石油危机增强了中东国家的经济实力，据统计：在这次石油危机中，有数百亿美元的资金流向了中东国家。

经历了这场石油危机以后，美国等西方工业发达国家都强烈的感受到石油对于一个国家经济发展的重要性。使得各国纷纷开始重视本国的石油工业，加大了对本国石油资源的控制，整个石油工业开始掌握在政府手中。各国纷纷成立了国家石油公司，先后诞生了100多个比较大的国家石油公司。

这次石油危机对西方国家造成了沉重的打击，为了防止新的石油危机出现，1974年12月，在美国的倡议下，成立了国际能源机构，促进成员国建立应急的战略石油储备，防止类似的突发事件发生，协调成员国之间的石油调配。

最近股市大跌是怎么了

不知道题主说的“今天”，跟我指的今天是不是同一天。

不过最近A股确实跌的挺惨的，哦不~不光是A股，全球的股市都跌得挺惨的。

我们先看下A股最近的走势图：

哈哈哈哈哈，这当然是笔者画的，不过确实跌的很厉害。为什么跌的这么厉害呢？

在笔者看来有几个重要因素：

1、前期涨幅太猛了，1月份就差不多是一直涨的，是以银行板块跟蓝筹股为核心拉的大盘，虽然中小板块个股压根就没涨，但是癌股特色大家也应该清楚呀，一向都是跟涨不跟跌。

2、美股大跌，美股则是作为全球风向标存在，美股昨天跌了将近2000个点，这还了得。自然，欧洲股市、亚洲股市都得跟风了，我们看一下，其他股市的情况，大家亏掉了钱或许就不会那么难过了。。

看到没，没有一个地方的股市是红的!!!没有一个啊！！

3、1998年货币通缩、2008年金融危机，是不是10年一个周期，金融行业要全面溃败了？这个难说，但是概率比较小，金融风险虽然也有周期性，但是不会是简单的10年一周期这么简单。

4、在股市大跌的时候，今天央行突然通过微博释放消息，近期，除普惠金融定向降准释放长期流动性约4500亿元，临时准备金动用安排（CRA）累计释放临时流动性近2万亿元，其实是想告诉大家虽然近期暂停了逆回购等资金投放操作，但目前市场上的钱是充裕的，所以股市大跌不能归因于资金面紧张。

对于股市行情的分析，我从来不会人云亦云，2018年的股市我仍然坚持既不乐观也不悲观的态度，我一直认为2018年的股市整体会在3000点 - 3800点范围内波动，现在股市虽然大跌，但这个观点仍然坚持不变，就像1月份上涨到3587点，我比较谨慎一样。

（-东南偏北）

理论上讲，石油危机是如何引发滞胀的

回答这个问题前，先说一下什么是“滞胀”和“石油危机”。

滞胀：是通货膨胀长期发展演变而来的结果。主要的表现就是物价在不断上涨，但是经济发展却停滞不前。

石油危机：

迄今被公认的三次石油危机，分别发生在1973年、1979年和1990年。

- 1、第一次石油危机（1973）的主要背景是：第四次中东战争的爆发；
- 2、第二次石油危机（1978）的主要背景是：伊朗革命和两伊战争；
- 3、第三次石油危机（1990）的主要背景是：波斯湾战争。

石油危机是如何引发滞胀的？

石油危机的一个最重要的表现就是：石油价格暴涨！

大家都知道，石油是工业的血液。石油价格的暴涨，就加大了工业生产的成本，就是导致很多工厂的倒闭，进而导致国家的经济增长放慢，从而慢慢演变为经济危机。

各国央行为了对抗经济衰退，采用了过度刺激的货币政策，从而导致货币供应过度增长，最终引起通货膨胀。而长期的通货膨胀就容易演变为滞胀。

引发滞胀的主要原因有两个，一个是经济产能被负面的供给震荡而减少；另一个是过度的经济政策。

而石油危机的爆发就满足了原因一，过度的量化宽松政策就满足了原因二。

所以，最终导致出现滞胀成为必然！

1973年出现滞胀的根本原因是过度的经济刺激；而之所以会出现过度的经济刺激，根本原因却是因为石油危机引发的工业产能下降。所以说石油危机是导火索。

1973年第一次石油危机谁的汽车销量

1973年第一次石油危机日本汽车销量大增、美国汽车销量减少。

1973年-1974年发生第一次全球石油危机，油价暴涨导致1974年通用汽车销量，减少150万辆，福特汽车则减少50万辆，但美国车企并未警惕。到1979年由于伊朗政变，伊朗国王到美国寻求政治避难。阿拉伯国家联手对美国实行石油禁运，引发第二次石油危机，美国汽油价格暴涨翻倍。由于日本是资源匮乏型国家，日本汽车以节能精致著称。利用石油危机，日本的小型省油轿车迅速成为了美国市场上的“香饽饽”。

1979年，日本汽车在美国市场的占有率为17%，1980年快速上升到24%。1980年，日本汽车年产量达到1100万辆，取代美国成为世界上最大的汽车生产国。丰田花冠1980年年产85.6万辆，三条生产线以每65秒生产一台车的速度供应市场需求。与此相反，美国的三大汽车公司经营业绩直线下降。克莱斯勒接连三年亏损，福特公司由盈转亏，通用由于在欧洲市场销售状况良好，才免遭巨亏的厄运。